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Οι καλοί δάσκαλοι συμβάλλουν στην πρόοδο των 
μαθητών
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Όλοι 

οι γονείς κάθε χρόνο στον Αγιασμό έχουμε κρυφή λαχτάρα να δούμε ποιον δάσκαλο 
θα έχουν τα παιδιά μας. Τι φήμη έχει στο σχολείο, μεταξύ των μαθητών και των 
συναδέλφων. Αυτό που μέχρι τώρα πιστεύαμε περισσότερο διαισθητικά, μια νέα 
έρευνα έρχεται να το επικυρώσει με τρόπο επιστημονικό.

Τη σχετική μελέτη πραγματοποίησε ο μαθηματικός Γκάρι Τσάμπερλεν του 
τμήματος Οικονομικών του πανεπιστημίου Χάρβαρντ, ο οποίος έκανε τη σχετική 
δημοσίευση στο περιοδικό της Εθνικής Ακαδημίας Επιστημών των ΗΠΑ.

Ο Τσάμπερλεν ανέλυσε αρχεία εκατοντάδων δημοτικών σχολείων, ξεχωρίζοντας 
τους βαθμούς που πήραν πάνω από ένα εκατ. μαθητές ηλικίας 9 έως 14 ετών στη 
γλώσσα και στα μαθηματικά και κατά πόσον οι ίδιοι δάσκαλοι είχαν μόνιμα τάξεις 
που έβγαζαν καλούς μαθητές.

Καλύπτοντας την περίοδο 1988-2009, συσχέτισε τις βαθμολογικές επιδόσεις στο 
σχολείο με στοιχεία για τα επόμενα χρόνια, που έδειχναν αν οι ίδιοι μαθητές είχαν 
μπει στο πανεπιστήμιο και, στη συνέχεια, πόσα χρήματα έβγαζαν λίγο πριν 
κλείσουν τα 30 τους.
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Ο ερευνητής δημιούργησε ένα μοντέλο που προβλέπει τη μετέπειτα επιτυχία στο 
πανεπιστήμιο και στην αγορά εργασίας με βάση τις επιδόσεις στο σχολείο, καθώς 
και με το επίπεδο της εκπαίδευσης που παρείχαν οι δάσκαλοι στις τάξεις τους.

Όσο πιο πάνω από το μέσο όρο ήταν οι δάσκαλοι από άποψη ποιοτικής 
εκπαίδευσης, τόσο πιο πιθανό ήταν ο μαθητής να εισαχθεί στο πανεπιστήμιο και να 
κερδίζει περισσότερα χρήματα αργότερα στη ζωή του. Η μελέτη έδειξε ότι 
συστηματικά ορισμένοι δάσκαλοι έβγαζαν από την τάξη τους διαδοχικές γενιές 
πετυχημένων μαθητών στην κατοπινή ζωή τους. Το αντίστροφο συνέβαινε με τους 
κακούς δασκάλους.

Η επίδραση του καλού δασκάλου στο μαθητή εκτιμάται ότι είναι μεν οριακή (1% 
μεγαλύτερη πιθανότητα εισόδου στο πανεπιστήμιο και γύρω στο 1% αύξηση στα 
ετήσια έσοδα ενός 28χρονου), όμως, σύμφωνα με τον ερευνητή, αν δει κανείς 
συσσωρευτικά το ζήτημα, ένας μόνος καλός δάσκαλος σε όλη τη διάρκεια της 
καριέρας του μπορεί να προσφέρει συνολικά ένα αξιοσημείωτο όφελος στην 
κοινωνία.
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